

— kdo je prišel? „Ali ne vidiš — odgovori Meta — uboziga otroka pri oknu, kakó lačen noter gleda!“ Vsi so pogledali k oknu, in potem hitro tudi pomagali lonec polniti. Janez je smehljaje z glavó zmajal, in rekel Meti: „kakor se vidi, mi boš dobro pomagala gospodariti, ko precej prvi dan polne lonce odnašaš! Meta je te besede razumela in mu reče: „Tomi moraš že naprej pripustiti!“ Janez seže v žep, in ji stisne dvajsetico v roko, s temi besedami: „Vzemi tudi še to, in reci otroku, da naj večkrat pride, če ravno ni vsak dan ženitovanje.“ Vsi so molčali, in se na tihim veselili, de bo lačen nasiten. Ko je Meta nazaj prišla, jo praša Rozala: „Čigav je ta otrok?“ Meta: Jez ga nepoznam. Janez: Zadosti de je ubog.

Kar je vbog' mu iz ljubezni podeljeno,  
To Bog sprejme, kakor b' njemu blo storjeno.

Sej vemo — je Janez dalje govoril — kdo je bil tisti, ki je rekel: „Jez sim bil lačen in vi ste me nasitili.“ — „Jez sim bil žejen — reče nekdo z bokalam v roki — in vi ste me — — „Nikár stricl mu hitro v besedo pade Meta, nikar božje besede v šalo obračati; je greh!“ Vsi so pogledali z nejovaljo na lahkomišljeniga norčevavca, de je obudno govorjenje vstavil, in v nečimurno šalo pretégnil. — Tode, kér so ga vidili s sramoto pregretiga, so mu hitro prizanesli, in oči in govorjenje precej na druge reči obrnili.

(Konec prihodnjic.)

## Mana z nebes pada!

Kar se že davnej ni zgodilo, de bi bila mana z neba padala, se je pretečeniga mesca po več krajih turške Male Azije perpetilo. Grozno veliko je je padilo in prebivavci teh krajev so iz nje kruh pékli. — Ne de bi kdo mislil, de je ta povest le prazna marnja, bomo drugo pot od tega čudniga prikazika kaj več povedali, kakor smo ga v Dunajskih novicah (österreichischer Beobachter) brali, ktere ne pobérajó praznih laží po svetu, kakor marsikteri drugi časopis.

## Glas iz Štajerskega.

Létina lanjska je pri nas pač zlo srednja bila. Poljski plod, kar ga po toči ni za kvar šlo, bo težko do drugega léta tek imél, iznemši korún, ki je sila obiloma obrodil. Tude od kake korúnove bolézni še zdaj, bodi ga Bog zahvaljen, nič ne vémo. Oj korún! ti zlahetni dar božji, ti sam si zaslužiš toliko imén, kolikor vse po svoji koristi zalégaš: zatore je telika tvoja slava med Slováni. Mi Slovenci te še imámo za zemljak; vlaško repo; podzemljice; podzemeljski bob; podzemeljske kostanje; — grúške; — oréhe; — jabelka; čompe; podzemljike; koznjice; mugo; krompir; kompir; kartofelj; krôžiče in svinjski grud. — Potle drugi Slovéní, postavim južni, ti pravijo krompir; križdjalina, skriždjalina; paporcina; volče jabelka; Rusi zemljanaja jabloka in kartofelj; Poljaki zemlják; bulva; zemna gdula; kartofelj; pančovka; Lužičanje bjerna; kulka; deplja; neplja; Čehi zemák zemčata; brambori; Moravánje jabelka; ter Slováci zemák; krumple; bobále in kóbzole. Po tem takem te, ljubi korúnek! vsaki den v méscu lahko drugače imenujemo, kér te radi imámo; le obrodi nam vsako léto, in Bog te vsake bolezní vari! Já pa in imenuj te domá vsak po svojem, kakor mu je drago — ali za občinsko rabo se véndar edno imé odbéri, bodi si korún ali pak zavoljo inih Slovánov zemljak; sej je že davno domačega iména vréden. —

Tude kerme živinske je dovolj prirastlo, zlasti séna in otáve. Vse hvale vrédni so gornji Poljanci in

Pohorci, kér si svoje travnike in košenine tako umno in marljivo napájajo (pomakajo), kar se v „Slovenskih Goricah“ celó pogréša, akoravno jim Pésnica, Rogoznica, Velka, Rečica, Dervanja in Šavnica priložno téčejo. Ali mi porečéte: kaj pak bi tedaj naši mlinarji začeli, kér so jim že takó skoz in skoz kolesa na suhem? vam odgovorím: le napravite si jezov, zapérnic, kolés in jarkov; sej je napeljavanje vodé na senóžeti naj boljše ob plohah in dežévju.

Kar pak vino zadéne, ga je na Pohorju, gdér toče ní bilo, edno čveterť menj kakor lani, in je, če je ravno bratva lépa brez vsega dežja bila, kiselejše, kakor so si pričakovali; zató pak je pre boljše močno; cena mu je 50 — 80 gold. sr. za štertinjak. — Vinograde Pohorci práv délajo, če ravno ne dobro poprék. Dolánci se tožújejo, da jim goríce smod kazí; čuda ni: kér pri grobanju in kotljenju, kakor je sluh, gnoj ali véjnik tikama k tersovemu korénju ter steblju spravljajo, kar je strup vsém rastlinam. To pa je le óčitnega razglášenja vrédno, da Dolánci zdaj žé ne hite z sv. Mihélom na branje, temuč da na sv. Terézijo čakajo, kar jim je tudi vinsko cenó zboljšálo. Naj beržej so naši naj umnejši kmetovavci gornji Goričanje, v Jereníni, v Svečini, pri sv. Jakobu in pri sv. Jurju domá, imenitni zavoljo svoje snažnosti, ustrežljivosti in gospodarljivosti ter izvečega udje c. k. kmetijske družbe: skoro vsak kmetič tižé imá svoj sadovnik, tersno zasájališče z novimi boljšimi plemeni, s tersnimi postavim risling; traminščák; klevenščák i. t. d.

Od kod li pride, da je na našem Pohorju dosta pšenatnih ali strokastih svinj in da vsako leto krepajo?

Zlo me je na Pohorju zavzelo, kedar sem prvokrat videl, kako so kmetje svoje ozimine na obrežih hitro po posétvi skerbno z gnojem pokrivali, ter mi povédali, da se takó ležej mrazu branijo in potle čerstvéje rastejo.

Veliko slovensko pratiko pri nas vse imá; oj da bi milostni Bog dal, da bi se tude še drugo, kar nam skerbne Novice priporočajo, iz rok neutrudljive c. k. kmetijske družbe takó hitro sprejemalo! —fov.

## Čast, komur čast gre!

Do lanjskiga léta je bil gospod Janez Lihteneker v Prebolski grajšini za komisarja. Takim gospodam nikoli dela ne zmanjkuje, če jih le veselí. Gospod Lihteneker ves živ, v svoji komisii vse krivo poravnati, je našel lepo reč déla. Sosebno ceste in steze so bile potrebne urniga in znajdeniga popravljavca. Po nekíh krajih komisije ni bilo mogoče, če je le dež en sam dan šel, z vozam naprej. Lihteneker se dela s vso močjo in razumnostjo prime: kmetje vpijejo, in le persiljeni, vsi nevoljni delajo. Pa komaj dvé leti pretéče, so vse komisijske steze tako verle, de z enim konjem ob dežji lahkó težo izpeljá, ki bi je poprej v lepim vremenu z dvema mogel ne bil. Kaj se zgodí? Komisar dobí bolji službo na drugi grajšini. Kmaló potihne vse godernjanje; kmetje vsi od kraja ga hvalijo, in le sami na sebi merzijo, de so bili tako slepi in neumni, de so si le persiljeni take lepe pota naredili; in delajo zdaj, de jim nihče ne reče, tudi po drugod, do svojih zavodov, njiv in travnikov enako lepe steze. — Skoz Grajsko vés še pred malo časa ob deževji ni bilo voza spraviti; ali zdaj ima lépe snažne ulice, de je le veselje va-njo priti, po nji se med lepimi hišami sprehajati. Vse steze iz vesí so širji, s strugami po obéh stranéh oskerbljene, in dobro s prodnim kamnjem posute. — Slovenci! kjer vas je še kej, de mlake in močírje po veséh in stezah terpíte, odpravite jih po zgledu Grajánov, in po storjenim délu bote veselí, kakor so oni. Za take pridne in pobožne grajšinske vradnike pa, kakor je